
LOKÁLNÍ EXTRÉMY FUNKCÍ

U následujících funkcí nalezněte lokální extrémy.
1. f(x, y) = x4 + y4 − x2 − 2xy − y2

2. f(x, y) = xy + 50
x + 20

y x > 0, y > 0

3. f(x, y) = (x2 + y2)e−(x2+y2)

4. f(x, y) = (1 + ey) cosx− yey

5. f(x, y, z) = x3 + y3 + z3 − 3xy − 3xz − 3yz

6. f(x, y) = x3 + y2 + 12xy

7. f(x, y) = x3 + y3 − 3xy,

8. f(x, y) = e2x+3y(8x2 − 6xy + 3y2)

9. f(x, y) = x+ y + 4 sinx sin y

10. f(x, y) = x2 + xy + y2 − 4 log x− 10 log y

VÝSLEDKY

1. [1, 1] – lokální minimum, [−1,−1] – lokální minimum, [0, 0] – není extrém 2. [5, 2] – lokální minimum
3. [0, 0] – lokální minimum, [x, y] splňující x2 + y2 = 1 – lokální maximum (ne však ostré) 4. [2lπ, 0]
– lokální maximum, [(2l + 1)π,−2] – není lokální extrém, l ∈ Z 5. [0, 0, 0] – není lokální extrém,
[2, 2, 2] – lokální minimum 6. [0, 0] – není lokální extrém, [24,−144] – lokální minimum 7. [0, 0] –
není lokální extrém, [1, 1] – lokální minimum 8. [0, 0] – lokální minimum, [−1/4,−1/2] – není lokální
extrém 9. [7π/12+ lπ+ kπ/2, 7π/12+ lπ− kπ/2] – lokální maximum (k sudé), není lokální extrém
(k liché), [11π/12+ lπ+ kπ/2, 11π/12+ lπ− kπ/2] – není lokální extrém (k sudé), lokální minimum (k
liché), k ∈ Z, l ∈ Z 10. [1, 2] – lokální minimum
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